



F1意大利站里卡多和诺里斯分获冠亚军

# 迈凯伦车队成赢家

新华社罗马9月12日电 一级方程式赛车(F1)意大利大奖赛12日在蒙扎赛道进行,迈凯伦车队的里卡多和诺里斯分获冠亚军,末位发车的梅赛德斯车手博塔斯获得季军。总冠军争夺者汉密尔顿和维斯塔潘在比赛中发生事故双双退赛。随着五盏红灯熄灭,维斯塔潘在起步阶段就被里卡多超越。第四位发车的汉密尔顿也超越了诺里斯升至第三。随后汉密尔顿在尝试超越维斯塔潘时轮胎锁死,冲入缓冲区,跌至第四位。本土车手吉奥维纳兹与其他赛车发生碰撞,导致安全车短暂出动。

比赛第五圈,红牛二队车手加斯利由于赛车故障退赛,他的队友角田裕毅由于刹车故障没有参赛。第11圈,末位发车的博塔斯已经一路超车,排名升至第11位。第23圈,“领头羊”里卡多率先进站,出站后暂居第七。一圈后维斯塔潘进站,但由于换胎失误出站后直接跌落到第10位。同一圈,汉密尔顿超越诺里斯,在赛道上领跑。第26圈,汉密尔顿进站,出站后他排在诺里斯身后,稍稍领先维斯塔潘进入一号弯。维斯塔潘随即发动了强硬的进攻,但由于没有足够的空间被挤上路肩并被汉密尔顿的

赛车弹到空中。随后两辆赛车冲进缓冲区,两位车手双双退赛。赛会出示黄旗并出动安全车。比赛在第30圈正式恢复,诺里斯在四号弯超越法拉利车队的勒克莱尔,迈凯伦车队占据一二位。随后,红牛车队佩雷兹和博塔斯也分别超越勒克莱尔。但由于佩雷兹在赛道上切弯过度,被罚时5秒。最终迈凯伦车队包揽冠亚军,里卡多夺冠并创造了当日单圈最快,拿到加盟迈凯伦之后的首个分站冠军和生涯第八个分站冠军。诺里斯获得亚军,这也是迈凯伦车队自2010年加拿大站之后再次包揽冠亚军。

## 穆里尼奥迎来执教千场里程碑

9月13日凌晨,本赛季意甲联赛第3轮进行了多场较量,罗马队在主场凭借沙拉维最后时刻打入的“绝杀球”,2比1艰难击败萨索洛队,以三连胜的成绩领跑积分榜。值得一提的是,这场比赛也是罗马队主帅穆里尼奥执教生涯的第1000场比赛,看到球队打入制胜球后,他像年轻时一样,激动地狂奔庆祝。这一幕也在赛后被外界津津乐道。今夏正式接下罗马队帅印后,穆里尼奥对球队阵容进行了改造,并收获不俗效果。本轮主场对阵萨索洛队,“红狼”率先破门,第38分钟,佩莱格里尼任意球直传禁区,克

里斯坦特高速插上后一脚低射把球打进网窝。不过,萨索洛队不甘心束手就擒,下半场第58分钟,他们由塞尔维亚中场久里契奇将比分追平。眼看穆帅的千场“里程碑”即将以平局收场,沙拉维站了出来。补时阶段,他在禁区内接肖穆罗多夫回传后凌空抽射破门,将比分锁定为2比1。打入“绝杀球”后,沙拉维冲到了球门后的看台下,与球迷疯狂庆祝胜利。此时,穆里尼奥高举右臂,呐喊着“奔袭半场”加入庆祝。“我对所有人撒了谎……几天来我一直在对球队说,第1000场比

赛对我来说并不重要,但我其实非常害怕输球!幸运的是,我们赢了,今天我像个孩子一样跑步,因为我感觉自己是12岁,而不是58岁。”赛后,穆帅仍然激动不已,他表示自己将永远记住这第1000场比赛的胜利。自2000年9月于葡萄牙本菲卡队开启执教生涯以来,穆里尼奥曾在切尔西、皇家马德里、国际米兰队、曼联队等欧洲顶级球队执教。在总计1000场比赛中,他的战绩为640胜198平162负,并曾率队赢得包括两个欧冠冠军在内的25个冠军。赵晓松

## 落选秀本·华莱士入选NBA名人堂

2021年奈史密斯篮球名人堂颁奖典礼9月12日晚举行。保罗·皮尔斯、克里斯·韦伯、本·华莱士、托尼·库科奇、克里斯·波什等NBA球员正式入驻名人堂,名宿比尔·拉塞尔以教练身份再次进入名人堂。在这些新进名人堂的NBA球星之中,本·华莱士的成长经历最为特殊,他是NBA历史上第一个在选秀中落选并最终进入名人堂的球员。华莱士曾参加1996年NBA选秀,但在选秀大会上并没有被任何球

队选中。华莱士身高只有2.06米,这在传统中锋年代,他没有任何优势,但他仍杀出一条属于自己的路,以超乎常人的努力将防守做到极致。华莱士落选后加入华盛顿子弹队(现奇才队),2000年转会活塞队与比卢普斯等人组成活塞五虎后进入职业生涯巅峰,2004年NBA总决赛他率队击败当年风头正劲的湖人队。他在职业生涯中获得1次NBA总冠军,4次成为最佳防守球员,5次进入防守一阵,并获得篮板

王两次,盖帽王一次。2011-2012赛季结束后,他宣布退役。“我是一个落选秀,几乎未能进入NBA,我只能不断敲门,期待打开另一扇。”47岁的华莱士在名人堂颁奖典礼上发出了由衷的感慨。当天共有16位篮球界著名人士进入名人堂,其中以球员身份进入名人堂的有9人,包括前WNBA著名球星纳兰达·格里菲斯和劳伦·杰克逊。其余7人分别以教练和贡献者身份入选。王志灵

## 亚洲男排锦标赛中国队闯入八强

新华社日本千叶9月13日电(记者王子江)亚洲男排锦标赛13日进入第二天,中国队在千叶县船桥体育馆进行的C组第二场比赛中,直落三局轻取乌兹别克斯坦队,提前晋级八强。与前一天首场击败科威特的比赛相比,中国队阵容没有任何变化,队长江川打接应,俞元泰和张景胤打主攻,李咏臻和彭世坤打副

攻,二传手是于垚辰。乌兹别克斯坦队是同组中实力最弱的球队,世界排名在130位之外,中国队没有遇到大的麻烦,以25:14、25:18、25:16获胜。整场比赛张景胤拿下全场最高的16分,江川取得15分。C组另外一场比赛中,澳大利亚队同样以3:0的总比分战胜了科威特队。中国队和澳大利亚队都是两

战两胜,都提前晋级八强,两队将在14日晚上展开小组赛最后一场较量,胜者将获得小组第一。中国队主教练吴胜赛后告诉新华社记者,与第一场比赛相比,全队当天发挥“更加稳定”,队员在场上更有信心。对于与小组最强对手澳大利亚队的比赛,他说:“我们主动拿分的能力需要提高,今天这场比赛这方面还是欠缺一点。”

## 全运速递

### 杨倩杨皓然首秀夺冠

新华社西安9月13日电(记者赵雪彤)13日,在陕西西安举行的第十四届全国运动会射击10米气步枪混合团体比赛中,联合一队的杨倩/杨皓然续写东京奥运会辉煌,以17:13击败浙江二队王芝琳/王岳丰组合,赢得该项目金牌。在资格赛中,两人就打出了421.5环的好成绩,以资格赛第一的成绩强势晋级决赛。按照10米气步枪混合团体决赛规则,每轮射击,各组两名运动员各发一枪,环数相加之和较高的组合得2分;环数相同时,两组各得1分,率先拿到16分的组合胜出。

金牌争夺战中,杨倩/杨皓然开局沉稳,连下三城。浙江二队组合迅速调整,接连追回4分。两组比分你来我往,三次扳平后来11:11。关键时刻,杨倩/杨皓然顶住压力,以高环数连得4分,率先迎来赛点。在浙江二队接着追回2分的情况下,联合一队沉着应对,最终以17:13的成绩获得冠军。铜牌争夺战中,联合二队张雨/盛李豪以16:7击败辽宁一队,获得第三名。女子10米气手枪团体、男子25米手枪速射、男子10米气步枪决赛将于14日进行。

### 马龙放弃男单竞争

马龙的全运会男单卫冕之旅将在陕西终止。9月12日,北京乒乓球队总教练张雷表示,卫冕冠军马龙将退出本届陕西全运会男单比赛,专注于男团和男双金牌。刚刚在东京奥运会上卫冕男单、男团双冠的马龙,成为中国体坛的又一位奥运“五冠王”。而在全运会赛场,马龙2013年首次夺得男单冠军,2017年实现了卫冕,成为首位卫冕全运会乒乓球男单的选手。事实上,全运会乒乓球赛场的激烈程度,要比奥运会更甚,因此男单金牌的含金量极大。不过,马龙已经32岁了。张雷解释,此次马龙之

所以放弃男单比赛,是因为全运会与奥运会的间隔时间太短,而全运会的赛程又比较密集,对于队员的体能消耗相当大。通过和马龙本人多次商讨后,北京队决定把重点放在男团和男双项目上。此外,11月23日休斯敦世乒赛将开幕,对于老将马龙来说,他的确需要劳逸结合,调整状态。尽管马龙放弃单打,但北京队的实力依然强劲。王楚钦、徐晨皓、延安、曾蓓勋等新老国手均在队中。其中,21岁的王楚钦拿到东京奥运会P卡,被认为是国家队备战巴黎奥运会的重点球员之一。陶邢莹

### 施廷懋因伤退出三米板

新华社重庆9月13日电(记者伍鲲鹏)第十四届全国运动会重庆体育代表团13日宣布,因腰肌严重拉伤,东京奥运会女子三米板双料冠军施廷懋退出全运会跳水女子三米板单人项目比赛。据介绍,施廷懋的伤势是在9月10日女子三米板双人决赛中完成第四跳305B时的动作失误所直接导致的。比赛结束后,施廷懋腰部疼痛加剧,随行队医等对其多次治疗,伤情仍无好转。一个月前的东京奥运会上,施廷懋蝉联奥运会女子

三米板单人、双人冠军。奥运会结束后,施廷懋回国隔离期满便立即投入高强度恢复训练,备战全运会。由于身体消耗过大,这次受伤令她腰膝旧伤复发,短期内难以康复并完成后续比赛,后经多方沟通决定退出全运会女子三米板单人项目比赛。出生于1991年的施廷懋已夺得四个亚运会冠军、六个世界杯冠军、七个世锦赛冠军、四枚奥运金牌,连续五年被国际泳联评为“年度最佳跳水运动员”。

### 全运会诞生首个冲浪冠军

9月11日,全运会冲浪比赛四分之一决赛,比赛还剩下最后三分钟,黄莹莹仍落后对手5分多,至少需要一道高水平的冲浪表现才能反超对手。只见一道大浪奔来,黄莹莹迅速划水、冲刺、起身“抓浪”,完美表现了“浪顶回切”等技术动作,穿梭、折回,就像在海浪上画了个“S”,凭借两个连贯的动作拿到7.93分,反超对手晋级。“比赛中通过自我调节,直到等到一道好浪涌来,正是通过抓住这道好浪,我建立了比赛的信心,

直到夺得冠军。”黄莹莹在赛后说。11日的决赛当天,台风过后的日月湾浪高可达1.5至1.8米,非常适合冲浪选手发挥动作。黄莹莹几组动作下来发挥稳定,以12.34的高分战胜河南队选手王雪银,摘得全运会史上第一枚冲浪金牌。“台风来得太及时了,送来了大浪,更适合自己发挥。”黄莹莹说,预赛期间日月湾浪况较小,自己的体格大,小浪推不起来动作,后面大浪才发挥出水平。据新华社电